

变异新冠病毒或已传入美国

南极洲首现新冠病例 全球七大洲全部出现疫情

【观察】

以色列议会再解散 内塔尼亚胡不愿“让位”?

据新华社耶路撒冷12月23日电 以色列议会会议长莱文23日凌晨宣布,由于联合政府预算案未能如期通过,第23届议会于22日午夜自动解散,将于明年3月23日举行新的议会选举。2019年4月以来,以色列已举行了3次议会选举。

今年5月17日,由右翼党派利库德集团和中间党派蓝白党等组成的联合政府宣誓就职,结束了持续一年多的组阁僵局。以色列法律规定,新政府就职后必须在100天内通过预算案或推迟通过预算案的截止时间,否则议会将会自动解散。

然而,联合政府成立以来始终分歧难消。利库德集团领导人、总理内塔尼亚胡希望通过一份仅涵盖2020财年剩余时间的预算案,而蓝白党领导人、副总理兼国防部长甘茨则坚持预算案应涵盖2021财年。

本届联合政府5月就职,8月宣布推迟通过预算案的截止时间。12月21日,以色列议会审议了一项旨在再度延长截止时间的议案,但因政府内部分歧以及部分议员缺席,该议案未获通过。最终,由于预算案未能如期通过,本议会于22日午夜自动解散。

以色列舆论普遍认为,预算问题其实只是一个导火索,即使预算案得以再度延期,利库德集团与蓝白党的“联姻”也很难走得远,因为双方对于落实联合政府协议中的“轮换”制度存在很大分歧。

根据双方今年4月达成的联合政府协议,由内塔尼亚胡先出任总理,为期18个月,随后,甘茨将于2021年11月接任总理,内塔尼亚胡则担任副总理。

分析人士认为,内塔尼亚胡并未打算让出总理职位,他在预算案上与甘茨对立就是为了要推动提前选举,避免明年把总理之职让给甘茨。

俄罗斯就纳瓦利内事件对欧盟“反制裁”

据新华社电 俄罗斯外交部22日召见法国、德国和瑞典外交官员,随后宣布就欧盟对俄制裁措施以“反制裁”。

在德国和法国提议下,欧盟成员国外交部长10月12日决定就俄反对派人士阿列克谢·纳瓦利内事件制裁俄罗斯。欧盟理事会当天15日发布新闻公告说,依据欧盟成员国外长决定,即日起对6名俄罗斯官员及一家研究机构实施限制性措施。

俄罗斯外交部本月22日在声明中说,欧盟的制裁“非法”,“完全不可接受”,俄方决定“扩大禁止欧盟成员国和机构代表进入俄罗斯名单”。

纳瓦利内现年44岁,8月20日在俄境内乘飞机时感到身体不适并紧急入院治疗,后被送往德国柏林一家医院接受治疗。德国政府9月2日称,纳瓦利内中了一种“诺维乔克”类型的神经毒剂。欧盟、北大西洋公约组织及多个西方国家政府谴责俄方,俄罗斯政府多次强烈否认与这起事件有关,说纳瓦利内离开俄罗斯时体内没有有毒物质。俄方呼吁停止把事件政治化。

解救遭家暴女子 法三警员遭枪杀

据新华社电 法国中部多姆山省警方23日凌晨在处理一起家庭暴力事件时遭疑似施暴的男子枪击,警员三死一伤。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁当天晚些时候在推特上确认,犯罪嫌疑人的已被击毙。

多姆山省省克蒙费朗市检察院说,警方22日午夜接到一宗有关家暴的报案,随即前往一座位于郊区的房屋,发现一名女子正在屋顶上求救。

解救过程中,一名48岁男子先是开枪击中了两名警员,造成一死一伤。他随后点燃房屋,之后又有两名警察遭枪击身亡。检察官说,那名女子安全获救。

毒,但它可能已经在美国传播。

科学家正研究新毒株的传播能力。“尽管一种毒株可能成为某个地域的主要毒株,但这并不意味着这一毒株更具传染性。”

疾控中心说,没有证据显示变异新冠病毒会导致病情加重或死亡风险增加。

变异新冠病毒触发多国对英国实施旅行限制措施。欧洲联盟多个成员国采取的防疫措施较为紧急,商店等经营场所关闭,不少人滞留机场。

美国国家过敏和传染病研究所所长安东尼·福奇22日呼吁美国民众应当假定变异新冠病毒“已经在美国”,但不赞成美国全面禁止出行。

智利军方南极一基地确诊36人

智利军方位于南极洲的一座基地确诊36人感染新冠病毒。这意味着全球七大洲全部出现疫情。

智利陆军21日通报,位于南极洲的贝尔纳多·奥伊金斯·里克尔梅基地26名陆军军人和10名从事基地维护工作的平民新冠病毒检测结果呈阳性。智利卫生官员22日说,海军一艘近期赴这座基地的补给船21人染疫。

智利卫生官员和军方抓紧从这座被大洋和冰山包围的基地撤走并隔离人员。基地位于南极洲最北端

特里尼蒂半岛,长期驻扎人员。智利陆军说,撤回人员目前在智利最南端的麦哲伦大区接受隔离和持续监测,尚未出现并发病。

路透社报道,南极洲研究和军事站点近几个月来尽一切可能防范疫情,采取取消旅行、削减活动和人员并封锁设施等措施。

英国南极考察处研究人员说,南极洲38个站点1000人先安全度过冬季,但随着南半球天气转暖,春季和夏初人员往来增多,加剧新冠病毒感染风险。

智利麦哲伦大区是距离南极洲最近的人类聚居区之一,不少船只和飞机从那里出发前往南极洲。当地是智利新冠疫情最严重的地区之一。

英国天空新闻频道报道,南极洲人口随季节更替波动较大,冬季约1000人,夏季约5000人。尽管南极洲人口不多,但出现新冠病例可能会造成重大影响。

澳大利亚塔斯马尼亚大学的汉恩·尼尔森告诉澳大利亚广播公司记者,南极洲出现新冠病例不仅影响人类在南极大陆的活动安排,同时意味着当地野生动物面临感染新冠风险。

法国向英国重开边界

圣诞节前夜相当于不少西方国家的“大年夜”。法国和英国22日晚达成一致,23日起允许部分人员从英国入境法国。这意味着过去两天困在英国的欧洲卡车司机和其他欧洲旅客有望在圣诞节前回到家中。

法国解除禁令后,巴黎时间23日凌晨3时30分,第一艘从英国多佛港驶出的渡轮抵达法国加来港。这艘渡轮仅运送了辆小汽车及车内旅客。

英国南部近期出现传染性更强的新冠病毒变种,全球数十个国家和地区禁止从英国出发的人员入境。其中法国政府20日发布的禁令规定,从巴黎时间21日零时起至少48小时内暂停来自英国的所有人员入境,包括货运人员。禁令导致原本要回欧洲的卡车无法通关,在通往多佛港的公路上排起长龙。

22日晚,英国和法国达成一致,允许法国和欧洲联盟其他国家居民以及有紧急事由的人从英国进入法国,前提是他们在过去72小时内完成新冠病毒检测且结果为阴性。

法国交通部长让-巴蒂斯特·杰巴里22日晚确认,“飞机、船只、欧洲之星列车明天早上将恢复运行”。



12月22日,在秘鲁利马,医务人员在一所医院的重症病房工作。秘鲁卫生部22日公布的疫情数据显示,该国当天新增新冠确诊病例1678例,累计确诊达1000153例;新增死亡45例,累计死亡37218例。新华社/路透

病毒虽变异,全球团结抗疫不可变

国际时评

岁末年初,传染性更强新毒株的出现犹如一声警钟,警示人们威胁仍未离去。

当前,全球新冠确诊病例突破7700万例,死亡病例超过170万例。尽管数字不断上升,但一些国家和地区防疫思想与行动有所松懈,“疫苗民族主义”等“杂音”不绝于耳,干扰全球团结抗疫主旋律。

全球抗疫一盘棋。世界范围的病毒阻击战让国际社会意识到,没有一个国家能够独善其身。不论链条上哪一个环节发生断裂,都将破坏全球抗疫的防线。新一波疫情来势汹汹,此时比任何时候都更应该强调全球团结抗疫的重要性。正如世卫组织总干事谭德塞指出,“只有

在所有地方同时结束疫情,我们才能真正结束疫情。”任何心不往一处想、劲不往一处使的“脱轨”行为,最终只能是损人害己。

病毒虽肆虐,我们亦不能盲目恐慌,秉持科学与理性是全球团结抗疫核心所在。英美卫生专家指出,新的毒株似乎比其他毒株更具传染性,但目前尚无证据表明其致命性更强。世卫组织专家指出,新冠疫情影响以来病毒已出现数次

基因突变,但包括英国近期出现的变异在内的已知变异,对新冠药物、疗法、检测手段及疫苗有效性都尚未构成重大影响。

警钟应长鸣于心。在奔赴新一年的征程中,面对变化多端的新冠病毒,人类必须保持不变的是团结抗疫的决心、恒心与信心。只要我们携手合作,团结一致,共克时艰,必将迎来最终光明。

据新华社北京12月23日电

调查报告揭示 美军内部“黑白分明”

美国空军21日发布关于空军种族主义问题的调查报告,揭示非洲裔与白人军人在待遇、升迁、处分等方面有显著差别,下至基层军人,上至高级将领,黑人普遍遭受歧视。

这份报告由空军督察长办公室发布,有150页,认定空军“存在种族差异”。50%的非洲裔军人说,自己没有获得与白人相同的升迁机会;60%的人相信自己如果受到调查,比白人同事更难获得无罪推定。

报告指出,相比白人,黑人上军事法庭的可能性高57%;接受调查后受到非司法惩罚的可能性高72%。

一名飞行中队黑人指挥官描述,他从军以来,只受到过黑人上级的帮助;而且黑人只要犯一个错,就意味着军旅生涯的终结。“如果没有外貌和你相似的人提拔,你可能就会落在后面,”他说,“黑人军人需要付出双倍努力,且不能犯错。”

不仅普通黑人军人,就连45%的黑人将军,包括4星上将也说自己曾受过种族歧视。与此相对,94%的白人将军说没有这种经历。

今年8月就职的首名非洲裔空军参谋长查尔斯·布朗说:“现在,我们都必须做出有意义、持久和可持续的改变。”空军部长芭芭拉·雷特说,将采取措施消除各种壁垒,在军中推动多元化。不过,调查显示,40%的黑人不相信空军高层会解决种族歧视和不平等问题。

非洲裔男子乔治·弗洛伊德6月遭白人警察暴力执法死亡事件在美国再次掀起反种族主义浪潮,空军同月开始做这项调查。33万现役空军军人中,超过12万人回应。“这一话题埋藏着这么多忧虑,让我吃惊,”空军督察长萨米·赛义德在远程记者会上说,“(反馈的)数量惊人。我知道我们会收到反馈,没想到反馈铺天盖地。军人们非常渴望讲出他们的故事,希望自己的声音能被听见。”赛义德说,他将持续调查,60天后发布更新报告。

一些空军现任和前任高级将领今年夏季就开始披露军中种族歧视问题。前空军参谋长戴维·戈德费恩在弗洛伊德事件后不久说:“美国大街上发生的事在空军中也存在。它有时明显,有时不易察觉。我们并不能免于种族偏见、系统性种族歧视和无意识的偏见。”

新华社专特稿

法国2亿欧元彩票大奖得主 将设立基金会帮助医护人员

新华社巴黎12月22日电 据法国媒体22日报道,日前赢得2亿欧元彩票大奖的法国得主表示,将从奖金中拿出一部分用于设立专项基金会,以帮助医护人员和医院。

法国《巴黎人报》报道说,“欧洲百万”彩票2亿欧元大奖的得主日前已经兑奖。这名希望保持匿名的幸运者来自法国南部。他表示,坚守在抗击新冠疫情一线的医护人员令人感动,因此他希望拿出部分奖金,设立资助医护人员和医院的基金会。他对媒体说:“当钱从天而降时,我们应该做些什么,帮助那些并非如此幸运的人,否则这就没有意义。”

这名大奖得主还希望为女儿购买一辆新车,修缮自己的房子,并资助需要帮助的亲戚。他同时说,自己不会因为得到巨额奖金而改变年底节日计划,“一切如常,节日餐桌的菜单都不会改变”。

“欧洲百万”是一支由欧洲多国联合发行的彩票,日前开出2亿欧元大奖,这是该彩票有史以来开出的最高中奖金额。

交通银行 镇江分行
BANK OF COMMUNICATIONS ZHENJIANG BRANCH

交行“惠”新资金专享

三年定期存款年利率 可达3.905%

■ 本金有保证 ■ 产品可质押 ■ 可提前支取

具体业务规则、产品额度详询交行各网点客户经理 客服热线:95559 0511-85020162 www.bankcomm.com

广告